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镇康县2019年5月义务教育阶段学业水平检测

八年级 数学试题卷

(全卷共三个大题，共23个小题，共6页；满分120分，考试用时120分钟)
注意事项：1.本卷为试题卷，考生解题作答必须在答题卡上，答案书写在答题卡相应的位置上，在试题卷、草稿纸上作答无效。

2.考试结束时，请将答题卡交回。
一、填空题（本大题共6小题，每小题3分，满分18分．）
1.计算：
[image: image103.png]


-
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=        .
2.目前,世界上计算速度最快的超级计算机是IBM和美国能源部橡树岭国家实验室推出的新超级计算机Summit，它一秒钟内可以完成的计算，一个人需要花630亿年的时间才能完成，630亿年用科学计数法表示是                 年.
3．若点（1，3）在正比例函数y=kx的图象上，则此函数的解析式为________．

4.若一次函数y=kx+b交于y轴的负半轴，且y的值随x的增大而减少，则k____0，b______0．（填“>”、“<”或“＝” ）

5. 根据如图的程序，计算当输入
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时，输出的结果
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如图，在△ABC中，[image: image6.wmf]1

BC
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，点P
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分别是AB、AC边的中点，点P
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、M
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分别是AP
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、AM
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的中点，点P
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分别是AP2、AM2的中点，按这样的规律下去，P
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 M
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的长为

            （n为正整数）．
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二、选择题（共8小题，每小题4分，满分32分）
7.下列汽车的徽标中，是中心对称图形的是（　 　）
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A． 
        B．
          C．        
D．

8.下列函数中，y是x的正比例函数的是（     ）

A．y=2x-1       B．y=
[image: image21.wmf]3

x

          C．y=2x
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      D．y=
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9.下面哪个点在函数
[image: image24.wmf]1
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x

y

的图象上（     ）

A．（2，1）     B．（-2，1）     C．（2，0）    D．（-2，0）

10．一次函数y=-5x+3的图象经过的象限是（     ）

A．一、二、三   B．二、三、四    C．一、二、四   D．一、三、四

11.函数y=[image: image25.jpg]


的自变量x的取值范围为（     ）
A．x≤0
     B．x≤1
         C．x≥0        
D．x≥1

12.下列运算正确的是

A．(a-3)
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                  B．3
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C．
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13.关于ABCD的叙述，正确的是（     ）
A．若AB⊥BC，则ABCD是菱形    B．若AC⊥BD，则ABCD是正方形
C．若AC=BD，则ABCD是矩形     D．若AB=AD，则ABCD是正方形

14．汽车开始行驶时，油箱内有油40升，如果每小时耗油5升，则油箱内余油量y（升）与行驶时间t（时）的函数关系用图象表示应为下图中的（     ）
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三、解答题（本大题共9小题，满分70分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.）

15.（5分）计算：（-1）
[image: image34.wmf]2019
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16.（6分）我们每天喝的营养牛奶，单价为2元/盒，总价y元随营养牛奶盒数x变化.指出其中的常量与变量，自变量与函数，并写出表示函数与自变量关系的式子. 
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17.( 8分)假定甲、乙两人在一次赛跑中，路程S与时间T的关系在平面直角坐标系中如图所示，请结合图形和数据回答问题： 

（1）这是一次           米赛跑；          

（2）甲、乙两人中先到达终点的是         ；
（3）乙在这次赛跑中的速度为            ；  

（4）甲到达终点时，乙离终点还有　　　　米.

18.（6分）已知：如图，四边形ABCD，AB=8，BC=6，CD=26，AD=24，且AB⊥BC.

[image: image97.wmf]5(1)
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求：四边形ABCD的面积.

19．（8分）一次函数的图象经过点（1，2）和点（-2，5）．

    （1）求出该一次函数的解析式；

（2）当x=10时，y的值是多少？

（3）当y=12时，x的值是多少？

20.（8分）如图，矩形ABCD的两条对角线相交于点O，DE∥AC，CE∥BD．

[image: image98.wmf]y

求证：四边形OCED是菱形．
21.（8分）某驻村扶贫小组为解决当地贫困问题，带领大家致富．经过调查研究，他们决定利用当地生产的甲乙两种原料开发A，B两种商品，为科学决策，他们试生产A、B两种商品100千克进行深入研究，已知现有甲种原料293千克，乙种原料314千克，生产1千克A商品，1千克B商品所需要的甲、乙两种原料及生产成本如下表所示．

	
	甲种原料（单位：千克）
	乙种原料（单位：千克）
	生产成本（单位：元）

	A商品
	3
	2
	120

	B商品
	2.5
	3.5
	200


设生产A种商品x千克，生产A、B两种商品共100千克的总成本为y元，根据上述信息，解答下列问题：

（1）求y与x的函数解析式（也称关系式），并写出x的取值范围；

（2）x取何值时，总成本y最少？

　

（9分）如图，一次函数y=kx+b的图象为直线l1，经过A（0，4）和D（4，0）两点；

一次函数y=x+1的图象为直线l2，与x轴交于点C；两直线l1，l2相交于点B．

求k、b的值；

求点B的坐标；

求△ABC的面积．

          [image: image37.png]



23．（12分）教室里放有一台饮水机（如图），饮水机上有两个放水管．课间同学们依次到饮水机前用茶杯接水．假设接水过程中水不发生泼洒，每个同学所接的水量都是相等的．两个放水管同时打开时，它们的流量相同.放水时先打开一个水管，过一会儿，再打开第二个水管，放水过程中阀门一直开着．饮水机的存水量y（升）与放水时间x（分钟）的函数关系如图所示：

（1）求出饮水机的存水量y（升）与放水时间x（分钟）(x≥2)的函数关系式；

（2）如果打开第一个水管后，2分钟时恰好有4个同学接水结束，则前22个同学接水结束共需要几分钟？

（3）按（2）的放法，求出在课间10分钟内班级中最多有多少个同学能及时接完水？

[image: image99][image: image38.png]X554





   镇康县2019年5月义务教育阶段学业水平检测

八年级 数学参考答案
填空题（本大题共6小题，每小题3分，满分18分．）

	1
	2
	3
	4
	5
	6
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	6.30 ×10
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	y=3x
	< ；<
	2
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二、选择题：（本大题共8小题，每小题4分，满分32分．）
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	A
	B
	D
	C
	B
	D
	C
	B


三、解答题（本大题共9小题，满分70分．）
15.( 5分) 解:（-1）
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=-1-1-2  ……3分
=-4      ……5分
16.( 6分)y=2x;……….…2分

常量：2；…………3分
变量：x,y；..………4分
自变量：x；..………5分
y是x的函数..………6分
( 8分，每小题2分)

(1)100；（2）甲；（3）8米/秒；（4）4米

18.( 6分)解：连接AC，∵AB⊥BC，∴∠B=90°………………1分

∴AC=
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=10………………….…2分
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………3分
∴⊿ACD为直角三角形……………………………..………4分
∴四边形ABCD的面积=
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=144………6分
19.( 8分)（1）设函数解析式为：
[image: image50.wmf]b
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..………. 1分
因为图象经过点（1，2）和点（-2，5），代入得
有
[image: image51.wmf]2,
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     ..………. .. ..……………………2分       

解得，
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       ..……… . ..………… ..………3分
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 EMBED Equation.3 [image: image54.wmf]y

与
[image: image55.wmf]x

的函数关系式为：
[image: image56.wmf]3

yx

=-+

.. ..………………4分
（2）当
[image: image57.wmf]x

=10时，
[image: image58.wmf]11037,

y

=-´+=-

..…… ..…  … 6分
（3）当y=12时，x=-9.    ..… ..…… ..…… ..…… 8分
20.( 8分)（本小题8分）

 证明：∵ DE∥AC，CE∥BD………………………………………………………2分
       ∴ 四边形OCED是平行四边形………………………………………………3分
       在矩形ABCD中AC=BD，OC=
[image: image59.wmf]2

1

AC，OD=
[image: image60.wmf]2

1

BD…………………………………6分
       ∴OC＝OD………………………………………………………………………7分
       ∴ □OCED是菱形 ……………………………………………………………8分
21．( 8分)解：（1）由题意可得：y=120x+200（100﹣x）=﹣80x+20000，
[image: image61.png]{3x+z.5(100—x)<z :
24+3. 5(100-x )< 314



 ，…………3分
解得：24≤x≤86；..………………5分
（2）∵y=﹣80x+20000，
∴y随x的增大而减小，……………6分
∴x=86时，y最小.
则y=﹣80×86+20000=13120（元）．

答：当生产A产品86千克时，总成本最少为13120元.………8分

22[image: image62.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




( 9分)

（1）因为一次函数y=kx+b的图象直线l1，经过A（0，4）和D（4，0）两点，代入得：
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        …………………………………………2分
解得k=
[image: image64.wmf]1
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，b=4.   …………………………………………3分
由（1）得直线l1  的解析式为：y=-
[image: image65.wmf]-

x+4，把l1和l2联立方程组得
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解得
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                           …………………………………………5分
所以点B的坐标为（
[image: image68.wmf]3
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，
[image: image69.wmf]5
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）               …………………………………………6分
（3）直线l2与y轴的交点为（0,1），与x轴的交点为（-1,0）， ………………8分
所以△ABC的面积为：
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[image: image73.wmf]15
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                       …………………………………………9分
23.( 12分)

解法一：(1)设存水量y与放水时间x的解析式为y=kx＋b

把（2，17）、（12，8）代入y=kx＋b得
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解得k=－
[image: image75.wmf]9
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，b=
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…………………………………………2分
y=－
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[image: image78.wmf]94
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（2≤x≤
[image: image79.wmf]188

9

）  …………………………………………4分
（2）由图可得每个同学接水量是0.25升，则前22个同学需接水0.25×22=5.5升……………6分
存水量y=18－5.5=12.5升
∴12.5=－
[image: image80.wmf]9
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x＋
[image: image81.wmf]94

5

∴x=7

∴前22个同学接水共需7分钟．…………………………………………8分
（3）当x=10时存水量y=－
[image: image82.wmf]9
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=
[image: image84.wmf]49
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……………………………………10分
用去水18－
[image: image85.wmf]49

5

=8.2升
8.2÷0.25=32.8

∴课间10分钟最多有32人及时接完水．…………………………………………12分
解法二：

(1)设存水量y与放水时间x的解析式为y=kx+b，
把（2，17）、（12，8）代入y=kx+b，
得[image: image86.png]


，
解得k=-[image: image87.png]10



，b=[image: image88.png]


，
故y=-[image: image89.png]10



x+[image: image90.png]


（2≤x≤[image: image91.png]


）；

（2）由图可得每个同学接水量是0.25升，
则前（22-4）个同学需接水0.25×18=4.5升，
存水量y=18-1-4.5=12.5升，
∵两个放水管同时打开时，他们的流量为：[image: image92.png]


=0.9，
∴[image: image93.png]=
o



=5，
∴前22个同学接水共需5+2=7分钟；
（3）当x=10时，按照（2）接水则前2分钟接4个同学，还剩8分钟饮水机的存水量，
这8分钟饮水机的流水量为：8×0.9=7.2升，
则[image: image94.png]Iy

=
b



=28.8，
则28.8+4=32.8，
则课间10分钟内班级中能及时接完水的人数一共有：4+28.8=32.8≈32．
故课间10分钟最多有32人及时接完水．
输入


� EMBED Equation.DSMT4 ���





� EMBED Equation.DSMT4 ���





� EMBED Equation.DSMT4 ���





输出


� EMBED Equation.DSMT4 ���





A





B





C





A





B





C





P1





M1





A





B





C





P1





M1





P2





M2





A





B





C





P1





M1





P2





M2





P3





M3





……





图1                  图2                 图3





� EMBED PBrush \* MERGEFORMAT ���





D





A





B





C








[image: image100.png]


[image: image101.png]@)




[image: image102.png]


_1234567921

_1234567937.unknown

_1234567945.unknown

_1234567953.unknown

_1234567957.unknown

_1234567961.unknown

_1234567963.unknown

_1234567965.unknown

_1234567966.unknown

_1234567964.unknown

_1234567962.unknown

_1234567959.unknown

_1234567960.unknown

_1234567958.unknown

_1234567955.unknown

_1234567956.unknown

_1234567954.unknown

_1234567949.unknown

_1234567951.unknown

_1234567952.unknown

_1234567950.unknown

_1234567947.unknown

_1234567948.unknown

_1234567946.unknown

_1234567941.unknown

_1234567943.unknown

_1234567944.unknown

_1234567942.unknown

_1234567939.unknown

_1234567940.unknown

_1234567938.unknown

_1234567929.unknown

_1234567933.unknown

_1234567935.unknown

_1234567936.unknown

_1234567934.unknown

_1234567931.unknown

_1234567932.unknown

_1234567930.unknown

_1234567925.unknown

_1234567927.unknown

_1234567928.unknown

_1234567926.unknown

_1234567923.unknown

_1234567924.unknown

_1234567922.unknown

_1234567905.unknown

_1234567913.unknown

_1234567917.unknown

_1234567919.unknown

_1234567920.unknown

_1234567918.unknown

_1234567915.unknown

_1234567916.unknown

_1234567914.unknown

_1234567909.unknown

_1234567911.unknown

_1234567912.unknown

_1234567910.unknown

_1234567907.unknown

_1234567908.unknown

_1234567906.unknown

_1234567897.unknown

_1234567901.unknown

_1234567903.unknown

_1234567904.unknown

_1234567902.unknown

_1234567899.unknown

_1234567900.unknown

_1234567898.unknown

_1234567893.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

